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Στυμφαλία: Η ζωή στις όχθες της μυθικής λίμνης
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Η Στυμφαλία ανήκει στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο Προστατευόμενων Περιοχών NATURA 
2000, και η λίμνη της Στυμφαλίας και το όρος Ζήρεια έχουν τεράστια οικολογική 
αξία.
Το Μουσείο Περιβάλλοντος Στυμφαλίας, που επιδιώκει να καταδείξει την 
αλληλεξάρτηση ανθρώπου και φύσης, εστιάζει στην αρμονική συνύπαρξή τους στη 
λεκάνη της Στυμφαλίας. Στόχος του Μουσείου Περιβάλλοντος Στυμφαλίας είναι η 
οικολογική ευαισθητοποίηση του κοινού και η διάσωση της γνώσης για την 
παραδοσιακή τεχνολογία της περιοχής.

Το Μουσείο Περιβάλλοντος Στυμφαλίας βρίσκεται στην πλαγιά ενός από τους 
κατάφυτους λόφους που περιβάλλουν τη Λίμνη Στυμφαλία. Εκεί απομάκρυνε ο 
Ηρακλής τις Στυμφαλίδες όρνιθες, σύμφωνα με τη μυθολογία.

Στην πρώτη ενότητα του Μουσείου Περιβάλλοντος Στυμφαλίας θα βρείτε στοιχεία 
για το περιβάλλον της περιοχής και τη σημασία του.

Η Στυμφαλία ανήκει στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο Προστατευόμενων Περιοχών NATURA 
2000. Η λίμνη της Στυμφαλίας και το όρος Ζήρεια έχουν μεγάλη οικολογική αξία. 
Επικοινωνούν με υπόγειους αλλά και ορατούς δρόμους νερού, ορίζοντας την 
υδατική λεκάνη της Στυμφαλίας, τη μεγαλύτερη ορεινή υδατική λεκάνη της 
Πελοποννήσου. Αυτή αποτελεί και τον νοτιότερο ορεινό υγροβιότοπο των 
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Βαλκανίων, με πλούσια χλωρίδα και πανίδα.

Στη δεύτερη ενότητα θα δείτε πώς το περιβάλλον της περιοχής επηρέασε την 
ανάπτυξη της ανθρώπινης δραστηριότητας, και ειδικότερα των παραδοσιακών 
επαγγελμάτων. Για να κατανοήσετε καλύτερα την ιστορία, τη λαογραφία, το 
περιβάλλον και τη ζωή στη Στυμφαλία ανά τους αιώνες, το Μουσείο 
Περιβάλλοντος διαθέτει:

Εικαστικά σύνολα για τη χρήση των αντικειμένων
Πλούσιο εποπτικό υλικό εκπαιδευτικού χαρακτήρα
Μακέτες
Πρωτότυπες ψηφιακές αναπαραστάσεις
Ταινίες τεκμηρίωσης.

Στον εσωτερικό χώρο του Μουσείου Περιβάλλοντος Στυμφαλίας έχετε πρόσβαση 
σε ένα μοναδικό για τον ελληνικό χώρο έκθεμα: ανοιχτό ενυδρείο που αναπαριστά 
σε τομή τη λίμνη, με ζωντανά ψάρια και φυτά της περιοχής!
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Στην λίμνη επιβιώνει το ψάρι Phoxinellus stymfalicious το οποίο είναι ενδημικό της 
λίμνης. Χαρακτηριστικό του είναι πως έχει την ιδιότητα να επιβιώνει όταν 
αποξηραίνεται η λίμνη βυθιζόμενο στο παχύ στρώμα λάσπης που δημιουργείται. 
Στην λίμνη βρίσκουν καταφύγιο επίσης μεταναστευτικά πουλιά και για πολλά από 
αυτά η λίμνη αποτελεί τόπο αναπαραγωγής.

Η Στυμφαλία είναι ελώδης λίμνη της ορεινής Κορινθίας. Βρίσκεται σε ένα οροπέδιο 
σε υψόμετρο 600 μέτρων ανάμεσα στα όρη Κυλλήνη και Ολίγυρτος. Διατηρεί νερό 
κυρίως τους χειμερινούς μήνες και η έκτασή της φτάνει τα 3,5 τ.χλμ. Το βάθος 
της Λίμνης στα σημεία οπού καλύπτεται μονίμως από νερό κυμαίνεται από 2 – 2,5 
μέτρα την Άνοιξη και μισό (0,5) περίπου μέτρο στις αρχές του Φθινοπώρου.

Η λίμνη Στυμφαλία συνδέεται με τον έκτο άθλο του Ηρακλή ο οποίος στην περιοχή 
αντιμετώπισε τις Στυμφαλίδες Όρνιθες. Ο Ηρακλής κατάφερε να παρασύρει τις 
όρνιθες να βγουν από την πυκνή βλάστηση της λίμνης, χάρη στα κρόταλα από 
χαλκό που του έδωσε η θεά Αθηνά. Στην συνέχεια ο Ηρακλής πετύχαινε τις όρνιθες 
που αποκαλύπτονταν με τα βέλη του.

Κοντά στις όχθες της λίμνης ήταν χτισμένη η Αρκαδική πόλη Στύμφαλος. Στους 
Ρωμαϊκούς χρόνους ο αυτοκράτορας Αδριανός κατασκεύασε υδραγωγείο με το 
οποίο υδροδότησε την Κόρινθο με νερό από την λίμνη.
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